

自治区纪委监委出台1号文件:发挥监督职能优化营商环境

新报讯(北方新报正

北方网记者 刘 惠) 1
月11日,自治区纪委监委

出台1号文件《内蒙古自治区纪委监委关于发挥监督职能优化营商环境的意见》,要充分发挥纪检监察机关监督保障执行、促进完善发展职能作用,推动全区优化营商环境,更好地贯彻新发展理念、融入

新发展格局,实现“十四
五”良好开局。

意见共8条,指出全区各级纪检监察机关要加强对党中央和自治区党委重大决策部署落实情况的监督检查,坚决整治有令不行、有禁不止问题。加强对主体责任落实情况的监督检查,坚决整治不负责、不抓落实问

题。加强对政府部门兑现政策、履行合同情况的监督检查,坚决整治不守信用、不兑现承诺问题。加强对简政放权情况的监督检查,坚决整治拥权自重、滥用职权问题。加强对市场监管行为的监督检查,坚决整治监管不当、执法不公问题。加强对政务服务情况的监督

检查,坚决整治效率不高、作风不良问题。

要严肃查处官商勾结输送利益问题,营造良好发展环境,坚决查处党员领导干部经商办企业、“带老板上任”、为不法商人企业充当“保护伞”,以及在服务民营企业过程中贪污贿赂、滥用职权、玩忽职守、权力寻租等违

纪违法问题,严肃查处国有企业腐败和作风问题,推动形成亲清新型政商关系。要严肃查处司法领域腐败和作风问题,营造良好法治环境,坚决查处在处置涉企案件中利用职权干预司法、内外勾结、司法不公、执法不严、枉法裁判、以法谋私等突出问题,重点督促解决涉

企案件久拖不立、久审不结、久结不执、任性查封占用案款问题,严肃追究司法领域腐败和作风问题背后的领导责任、监管责任,切实维护市场主体合法权益。

意见要求全区各级纪检监察机关结合实际认真贯彻落实,不再层层制定具体贯彻落实意见。

我区开展 就业援助月专项活动

新报讯(北方新报正北方网首席记者 张学博)

记者1月12日了解到,为做好“六稳”工作,落实“六保”任务,自治区人力资源和社会保障厅、残疾人联合会定于1月份在全区开展主题为“就业帮扶 真情相助”的就业援助月专项活动。通过一系列帮扶措施,使有就业需求的人员都能得到就业援助服务,符合条件的都能享受就业援助政策,促进未就业的服务对象就业,确保零就业家庭动态清零。

据了解,此次就业援助月专项活动的服务对象为符合认定条件的就业困难人员;残疾登记失业人员;脱贫人口等重点就业帮扶对象。主要措施包括:首先,我区要求各地将其中尚未就业,以及灵活就业但收入较低、就业不稳定的人员作为本次活动重点服务对象,摸清各类就业援助对象基本情况、就业状态和就业服务需求,建立帮扶清单,为精准帮扶提供支撑。其次,对于援助对象未实现就业的,要专门制定帮扶方案,因人施策。其中,对于就业意愿不强的,要开展一次政策宣讲、一次职业指导,促进其主动投入到求职就业过程中;对于技能较低的,要提供至少一个针对性强的培训项目,帮助其尽快掌握一门实用技能;对有就业意愿的,对照帮扶清单和岗位信息库,提供至少3个适合的岗位;对于通过市场渠道难以实现就业的,要开发一批公益性岗位实施托底安置。第三,要深入辖区内各用人单位,广泛收集符合困难群众需求特点的岗位,建立岗位信息库,组织开展面向困难群众的系列专场招聘活动。坚持线上线下相结合,加强与经营性人力资源服务机构的合作,举办覆盖城乡、深入社区的现场招聘会。第四,要聚焦特定群体,实施特色帮扶。对零就业家庭开展“清零”行动,确保活动期间每个家庭中至少一人实现就业;对残疾登记失业人员开展“一对一”就业帮扶,帮助一批残疾人就业创业;对脱贫人口严格落实“四个不摘”要求,稳定就业帮扶政策措施,稳定现有就业规模。

内蒙古新增治愈出院1例 现有境外输入确诊病例15例

新报讯(北方新报正北方网记者 段丽萍)

1月12日,内蒙古自治区卫健委通报:2021年1月11日7时至1月12日7时,内蒙古自治区报告无新增确诊病例、疑似病例和无症状感染者,治愈出院1例(由首都机场国际航班分流至呼和浩特白塔国际机场)。

截至2021年1月12日7时,现有境外输入确诊病例15例,均在定点医院隔离治疗,所有密切接触者均在指定场所进行集中隔离医学观察,全程实行闭环管理,严防疫情扩散蔓延。



入境觅食

1月11日,在二连浩特市二连浩特车站国际换轮库附近,一群来自蒙古国的野生黄羊正在悠然觅食,它们时而低头啃食草茎,时而警觉观察周围的环境,当看到有人靠近时,便结伴向远处奔跑。

据了解,针对中蒙边境地区栅栏较多,火车通关比较频繁等情况,二连浩特市公安局森林公安民警在室外密切关注野生黄羊群动向,确保黄羊在中国境内的安全。黄羊又名普氏原羚,体形纤瘦,属国家二级重点保护动物,同时也被列入《濒危物种红色名录》。

文/北方新报正北方网首席记者 刘晓君 摄影/梁晓虹

我区设施蔬菜面积已达240万亩

新报讯(北方新报正
北方网记者 段丽萍)

1月11日,记者从自治区科技厅了解到,自治区科技重大专项“绿色高效种植与科技示范”取得多项科技成果,通过了专家验收。

为有效提高农产品的市场竞争力,近年来我区不断重视设施蔬菜发展建设,目前我区设施蔬菜面积已达240万亩,发展设施蔬菜已经成为农民增收的重要手段之一。包头市按照“科学规划、集中连片、统一标准、规模发展”的原则,启动实施了“南菜北薯”战略,设施蔬菜产业取得了迅猛发展,蔬菜产业生产水平也得到了有效提

升。然而,蔬菜产业发展仍存在设施结构不规范、生产性能难以满足生产要求,蔬菜生产新技术应用相对滞后,设施果蔬种类单一、新品种引种与应用速度慢等问题。为此,自治区科技厅设立科技重大专项——“绿色高效种植与科技示范”,由包头市九原区哈业胡同镇农牧业服务中心、内蒙古新神农园林有限公司共同实施。

据介绍,项目实施期间,累计引进日光温室作物瓜菜新品种273个;筛选出适宜高寒地区日光温室生产的果蔬新品种39个,其中多数为在包头地区首次引种和试种,为高寒地区日光温室果蔬生产和多

品种、多花色产品配送经营模式提供了重要的品种支撑。此外,形成了以生物天敌和物理器械为基础的病虫无害化防治技术规程6项,并将相关技术标准应用于生产实践,实现了基地果蔬生产过程化学农药零投入、产品检测全部无农残检出的有机生产效果。项目成果在高寒地区日光温室果蔬生产中的推广应用前景广阔,有利于生产的节本增效和产品质量的安全提升。此外,项目实施大幅度降低成果应用单位的农药及化学肥料投入,在保障饮食安全、减轻环境污染、保障可持续发展等方面具有重大意义。

极端低温事件 频出 我区本周气温 仍偏低

新报讯(北方新报正
北方网记者 马丽侠) 1月
上旬,我区气温明显偏
低,部分地区出现极端
低温事件。据内蒙古气
象部门预计,本周我区
将继续保持低温状态,
16日起我区大部地区气
温才开始回升。

1月上旬我区平均气温较常年偏低0.2~8.3摄氏度,我区大部分地区气温较常年偏低4摄氏度以上,其中,通辽市西南部、赤峰市南部和西部、锡林郭勒盟中部和南部、乌兰察布市北部、包头市北部、呼和浩特市北部偏北等地气温较常年偏低6摄氏度以上。1月4日和5日的两次冷空气过程接连叠加影响我区,阿拉善盟南部、鄂尔多斯市西部、巴彦淖尔市南部、包头市、呼和浩特市、乌兰察布市、锡林郭勒盟、赤峰市、通辽市西南部和西北部等地出现了极端低温事件。其中,锡林郭勒盟太仆寺旗、赤峰市松山区和林西共3站超过1月极值,其中锡林郭勒盟太仆寺旗超过年历史极值。与此同时,1月上旬全区大部降水明显偏少,除锡林郭勒盟中部、巴彦淖尔市西北部较常年偏多2~8成以外,我区大部分地区降水量较常年偏少25%~100%。

预计13~15日,我区东部和中西部气温下降4~6摄氏度;16日我区大部地区气温开始回升。